
După ce Rusia a acuzat dur SUA, considerând că
americanii îi protejează pe luptătorii Statului Islamic din
Siria, coaliția internațională condusă de SUA a admis este
posibil ca jihadiști străini să fi scăpat din Raqqa. Chiar
înainte de căderea orașului, transformat de Statul Islamic
în capitala așa-zisului califat, un convoi prezentat ca
transportând peste 3.000 de civili a părăsit Raqqa la 14
octombrie, în baza unui acord negociat cu Consiliul civil, o
structură locală înființată de combatanți antijihadiști kurzi și

arabi ai Forțelor Democratice Siriene (FDS), susținute de
coaliție. S-au primit asigurări din partea FDS că luptătorii
străini ai Statului Islamic nu vor putea părăsi orașul, dar,
într-un reportaj publicat luni, BBC redă afirmațiile mai
multor șoferi ai unor vehicule din convoi, care au spus că
au transportat câteva sute de luptători înarmați, inclusiv
străini. Potrivit postului de televiziune britanic, mulți dintre
aceștia au reușit să ajungă în Turcia, de unde ar putea
pregăti atentate în Europa. Întrebat marți cu privire la acest

subiect într-o teleconferință la Pentagon, un
purtător de cuvânt al coaliției, colonelul Ryan
Dillon, a recunoscut că, din cei 3.500 de civili care
au părăsit Raqqa la acea dată, cel puțin 300 au
fost identificați ca posibili combatanți ai Statului
Islamic. “Acordul cu FDS a presupus ca fotografiile
și amprentele digitale ale tuturor bărbaților cu
vârstă de încorporare să fie verificate pentru a
evita ca jihadiști cunoscuți să poată scăpa, dar eu
nu pot spune cu 100% certitudine că fiecare
combatant a fost identificat la plecarea sa din
Raqqa. Când convoiul a plecat din Raqqa, el a fost
supravegheat de drone ale coaliției, dar aceasta a
decis să nu-l bombardeze din cauza prezenței
acestor 3.000 de civili”, a recunoscut colonelul
Dillon. 

Jihadiști străini, lăsați să fugă în Europa
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Polonia, sub tirul Europei

Donald Trump, cel
mai mincinos

președinte
Ajuns în fotoliul de președinte al SUA în urma

unei campanii electorale pline de declarații false și
cu o atitudine vulgară, pe alocuri lipsită de omenie
și extrem de agresivă, Donald Trump nu și-a
schimbat comportamentul nici după învestire.
Conform unui calcul făcut de reputatul cotidian “
Washington Post”, ocupantul vremelnic al Casei
Albe a făcut 1.628 de declarații false sau
mincinoase în cursul celor 298 de zile de când se

află în funcție,
ceea ce
reprezintă în
medie 5,5
minciuni pe zi.
Într-un astfel de
ritm, este de
așteptat ca
Trump să
ajungă la 2.000
de declarații
eronate în
primul său an de

mandat și la 8.000 de minciuni până la sfârșitul
mandatului. „Washington Post“ a dezvăluit că ritmul
minciunilor lui Trump a crescut brusc în ultima lună,
atingând 9 declarații false pe zi. Numărul lor atât de
mare se explică parțial prin faptul că președintele
american se repetă adeseori, prezentând de trei
sau patru ori aceleași 50 de minciuni. Trump a
mers atât de departe încât a spus de 60 de ori că
Obamacare este pe cale să moară sau a murit,
deși, conform Biroului pentru buget al Congresului,
acest lucru nu s-a întâmplat. Conform ziarului
american, Trump comite cele mai multe erori sau
falsuri atunci când vorbește despre nivelul
șomajului din SUA, taxe, piața bursieră americană
și programul de sănătate Obamacare.

Condamnat la moarte

Publicaţia oficială „Rodong Sinmun“,
aparţinând regimului de la Phenian, a dezvăluit că
Donald Trump este condamnat la moarte în
Coreea de Nord, pentru ofensele aduse
Administraţiei Kim Jong-Un. Potrivit oficinei
comuniste, președintele american a comis patru
erori capitale, criticându-l pe preşedintele Kim
Jong-Un, societatea din Coreea de Nord, stilul de
viaţă şi istoria naţiunii. “Donald Trump, care este
doar un rob bătrân al banilor, a îndrăznit să ridice
un deget acuzator spre soare. Trebuie să ştie că
este doar un infractor odios condamnat la moarte
de poporul nord-coreean. Va fi forţat să plătească
scump pentru blasfemiile sale. Acest lucru se poate
întâmpla în orice moment. Cine încalcă demnitatea
poporului şi îl insultă nu trebuie să se aştepte
niciodată să fie iertat”, a avertizat ziarul nord-
coreean. 
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Nou record de declarații false

Vrem în UE, dar după
cheful nostru!

Guvernul polonez și extremiștii de dreapta atacă dur regulile democratice din Uniunea Europeană

Reformele din Justiție
implementate sau propuse în Polonia
de actualul guvern conservator și
criticate de instituțiile europene
constituie un risc de încălcare gravă a
valorilor fundamentale ale UE și a
statului de drept, se arată într-o
rezoluție votată miercuri de
Parlamentul European, în timp ce
Comisia Europeană și-a exprimat la
rândul ei în aceeași zi preocupările
serioase cu privire la propunerile
președintelui polonez, Andrzej Duda,
legate de reforma instanțelor. “Din
luna iulie am trimis patru scrisori
autorităților poloneze, invitându-le să
ne întâlnim. Varșovia nu a răspuns,
dar invitația este în continuare
valabilă”, a declarat prim-
vicepreședintele Comisiei Europene,
Frans Timmermans. “Un dialog se
face în doi. Este greu de organizat un
dialog dacă cineva este surd”, a
completat ironic liderul eurodeputaților
socialiști, Gianni Pittella.

Europarlamentarii conservatori
polonezi membri ai Partidului Lege și
Justiție (PiS) au supus și ei la vot, dar
fără succes, o rezoluție în care
criticau ingerința instituțiilor UE în
politica Poloniei, subliniind că
respectivele reforme sunt promovate
de un guvern instalat prin alegeri
democratice, și cereau să fie
respectată suveranitatea acestei țări,
solicitare la care Timmermans a
răspuns: “Nu poate fi invocată
democrația împotriva statului de
drept. Nu puteți spune: suntem o
națiune suverană, nu ne pasă de
reguli”.

Nici Malta nu a scăpat

O altă rezoluție adoptată miercuri
vizează situația statului de drept în
Malta, fiind inițiată în urma asasinării
jurnalistei Daphne Caruana Galizia, o
editorialistă în vârstă de 53 de ani și
un critic al guvernului, omorâtă în

explozia unei mașini-capcană la doar
câțiva metri de locuința sa.
Eurodeputați de la diferite grupuri
politice au votat în favoarea unei
moțiuni care menționează că
Legislativul comunitar are de
asemenea îngrijorări serioase privind
democrația și drepturile
fundamentale, inclusiv libertatea
media și independența Poliției și a
Justiției. Astfel, s-a cerut Comisiei
Europene să stabilească un dialog cu
guvernul maltez în privința funcționării
statului de drept și pentru a asigura
respectarea valorilor europene. În
rezoluție se atrage de asemenea
atenția că diferite acuzații de corupție
și de încălcare a obligațiilor privind
combaterea spălării banilor și
supervizarea bancară nu au fost
investigate de poliția din Malta, ceea
ce reprezintă o amenințare la adresa
statului de drept.
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